



# 吉慈快讯

本期 4 版  
2024年12月19日  
星期四  
总第38期



主办：吉林省慈善总会秘书处

地址：长春市绿园区普阳街1616号  
账号：22050145010009333333

网址：http://www.jlcs.org.cn  
开户行：中国建设银行长春西安大路支行

电话：0431-89152170  
邮箱：jlscszh@163.com

## 省慈善总会会长田锦尘一行出席 2024东润杯·全国青少年足球总决赛

12月14日，由东润公益基金会与共青团海南省委共同主办的“2024东润杯·全国青少年足球总决赛”在海口观澜湖·中国足球（南方）训练基地盛大开幕。来自全国20个省（市、自治区）的高中足球精英队伍汇聚一堂，在六天内展开激烈比拼，争夺冠亚军荣誉。

东润公益基金会理事长孔东梅，吉林省人大常委会党组副书记、副主任、吉林省慈善总会会长田锦尘，海南省慈善总会会长、省人大常委会原副主任陆志远，共青团海南省委书记叶光亮，吉林省民政厅二级巡视员孟令辉，伊利集团副总裁李雪等领导出席开幕式，延边一中足球队代表吉林省参赛。

开幕式上，孔东梅理事长代表东润公益基金会致辞，分享了东润杯赛事的创办初衷以及取得的阶段性成果，并对参赛青少年寄予厚望，期待本次赛事不仅能成为孩子们展示才华的舞台，更能促进他们全面发展，为未来的成长道路奠定坚实的基础。随后，孔东梅理事长向吉林省慈善总会等12家东润公益基金会的合作伙伴颁发授牌，感谢长期以来的支持与合作。

海南省慈善总会会长、省人大常委会原副主任陆志远对参赛队伍表示热烈欢迎，并强调了青少年足球在推动全民健身和提升国家足球水平中的重要作用。他指出，此次赛事不仅是检验各队训练成果的关键时刻，也是促进不同地区青少年交流学习的宝贵平台。

伊利集团副总裁李雪在发言中分享了伊利集团支持体育事业发展的愿景，并呼吁更多社会力量加入，共同助力乡村青少年享

受足球带来的健康与快乐。

仪式后，田锦尘会长一行来到训练场地，详细了解延边一中足球队的队员及教练员的住宿及餐饮情况，鼓励队员们要将每一场比赛视为成长与突破自我的机会，要增强自信心和团队精神，展现良好的精神风貌，在比赛中发挥出最佳水平。

延边一中队长表示：“能够参加这次全国性的足球赛，我感到非常荣幸和激动，我们是以学习和交流的心态来的，但也希望有机会能够拼一把，努力为团队争光。”

东润公益基金会长期关注青少年体育事业，自2023年开启“东润体育”项目，以足球为载体，通过足球联赛资助、师资支持、足球装备捐赠等形式，创建一体化足球支持环境，改善农村地区体育资源不均、缺乏优质体育赛事的痛点，以体育赋能青少年成长，为梦想保驾护航。

截至目前，东润杯·青少年足球联赛已在全国20余个省份（自治区）成功开展，120个地州市的300余支中小学足球队，4000余名队员和教练参与。本次总决赛共有来自20支球队将在六天的时间里角逐冠军。

作为令人热血沸腾的“世界第一运动”，足球是世界的语言，也是国家、民族之间交流的桥梁，更是实现体育强国建设的重要途径。“东润杯·全国青少年足球总决赛”不仅是足球技艺的较量，更是东润公益基金会助力青少年成长、推动足球事业发展的重要举措。期待各支代表队能够展现出卓越的球技和良好的精神风貌，共同为青少年足球事业的发展贡献力量。



## 白城市慈善总会举行 “慈善药品”发放仪式

在这个寒冷的冬日，白城市涌动着一股慈善公益的暖流。12月6日，白城市慈善总会成功举办了“慈善药品”发放仪式，用实际行动关爱一群人、温暖一座城。

慈善事业是社会文明的重要标志，也是社会保障体系的有益补充。此次“慈善药品”发放活动得到了中华社会救助基金会和吉林省慈善总会的鼎力支持，预计发放莲花清瘟胶囊60000盒，总价值约65万元。药品将通过基层卫生服务机构、养老服务机构、社区医务人员重点面向特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员、过渡期内的防止返贫监测对象等困难群体发放。

白城市民政局副局长王巨涛出席仪式并讲话，对于本次药品发放活动给予了充分肯定，并指出慈善事业在保障民生、促进社会和谐发展中发挥着至关重要的作用，希望今后全市各级慈善组织能够持续深入开展慈善公益活动，逐步丰富服务形式、扩大救助范围，将这项“惠民生、暖民心、顺民意”的工作做到人民群众的心坎上。

白城市养老服务与产业发展促进会会长马宇楠代表接收单位表态发言，将严格管理和使用这批药品，确保每一盒药品都能精准地发放到最需要的群众手中。

白城市慈善总会会长于秋利、洮北区民政局党组书记杨海斌、白城市慈善总会副会长刘学军、吴大义等领导出席仪式。



## 四平市慈善总会开展 温馨关爱夕阳红 真情温暖老人心活动

10月份入冬以来，四平市慈善总会联合多家社会组织对困难家庭失独失能老人开展上门服务，服务内容包括卫生清洁、康复护理、送医送药、代买代办等，帮助老人解决实际困难，为老人送上冬日的温暖。

红珊瑚社会工作服务中心的服务对象共计75人，根据老人们的不同需求，志愿者们分别为老人提供了量血压、剪指甲、刮胡子、厨房清洁、干农活、代买秋菜等服务，一些失独的老人们表示：志愿者上门服务，陪我们聊天，缓解了我们孤独的情绪。

铁东区社会工作联合会的服务对象共计35人，志愿者为每户粘贴了《温馨关爱夕阳红》项目服务卡，标明了服务人员的姓名和联系方式，告诉老人有需求或紧急情况，随时拨打服务卡上的联系电话求助。

四平市颐养康复公益服务中心的服务对象共计70人，走访慰问中发现个别困难老人缺少过冬的棉服和被褥。家住勤业花园10楼的张大爷因患有脑血管病，无法下楼，志愿者为其购买了秋菜和药品。在走访慰问中，共计为困难老人送棉服30件、被褥10件、棉鞋10余双，为8户老人购买了秋菜和药品等，解决了老人的过冬需求。

“温馨关爱夕阳红”项目通过“物质+服务”的模式，为老年人生活提供了便利，让老人们感受到了社会的关爱和温暖，提升了老年人生活的幸福感和获得感，受到老人们的一致好评。



## 双辽市慈善会联合爱心人士 开展慈善捐赠活动

近日，双辽市慈善会联合爱心人士深入那木乡开展慈善捐赠活动。

据了解，本次进行慈善捐赠的爱心人士贾磊先生，虽然身在福建，却心系双辽慈善事业发展，本次定向捐赠自主品牌羽绒服200余件，为那木乡低保户、特困供养人员送去冬日的温暖与关怀。

此次捐赠的羽绒服品质优良、款式多样，不仅体现了爱心人士贾磊先生的社会责任感，更展示了对困难群众的关怀与温暖。这些物资不仅是物质上的帮助，更是精神上的鼓励，同时也让困难群众感受到社会的关爱和支持，激发他们积极向上的生活态度。

双辽市慈善会负责人表示，今后将会不断创新机制、拓宽平台，持续联合更多的社会力量为困难群体提供更多的帮助与支持，共筑温暖和谐社会。



## 2024 东润杯·吉林省青少年足球邀请赛 公益支教活动圆满结束

11月29日，2024东润杯·吉林省青少年足球邀请赛延边大学支教志愿者，到安图县第二小学开展足球公益支教活动，至此，本次公益支教活动圆满结束。

志愿者们在全州八个县市的小学，开展了为期两个月的体育支教活动。通过足球教学，志愿者们为孩子们细致入微地讲解足球的基本知识和规则技巧，亲自示范停球、传球、射门等基本技能的训练，他们的动作标准而流畅，每一个姿势都蕴含着足球运动的魅力，引导学生了解足球文化，培养对足球的热爱。孩子们则全神贯注地认真模仿学习，足球教学有效激发了同学们对足球运动的兴趣和爱好。

本次公益支教活动旨在以足球运动为载体，创建足球支持环境，通过足球传递公平正义、团结协作、勇于拼搏和永不放弃的精神，让青少年享受足球带来的快乐，促进青少年球员长期发展，支持青少年足球事业，促进学生的身心发展，增强学生的团队合作意识、竞争意识和自信心。



双辽市慈善会联合爱心人士开展慈善捐赠活动

2024东润杯·吉林省青少年足球邀请赛公益支教活动圆满结束

### 省慈善总会赴延边州参加关爱“一老一小”项目启动座谈会

12月12日、13日，延边州关爱“一老一小”项目启动座谈会在延边州民政局和敦化市民政局召开，吉林省慈善总会一行、延边州慈善总会秘书长金玉诚、延吉市慈善总会、珲春市慈善总会、敦化市慈善总会项目负责人及具体执行机构负责人参加。

此次座谈会主要围绕“一老一小”两个项目如何开展作指导培训。结合延边州困难受助人群情况，今年共设立两个项目：“吉善慈心伴成长”和“吉善慈心夕阳红”。

其中“吉善慈心伴成长”项目是通过开展巡访关爱、个性化服务和集体活动，为困境、留守儿童提供帮助，让他们得以健康快乐成长。“吉善慈心夕阳红”项目是为特殊困难老人提供生活照料、家政服务、康复护理、心理慰藉等方面的服务，帮助解决老人生活及精神上遇到的问题，提高老人晚年生活质量。该项目资金来源由“一老一小”慈善专场募集而来，预计投入慈善基金10.23万元。



### 富而思源 农民企业家的“乡土答卷” 通化海通物资集团公司董事长——鲁长海

在广袤乡土的滋养下，总有心怀壮志之人，挣脱土地的束缚奔赴商海，闯出一片天地后，又带着满身热忱与丰厚回馈，俯身反哺这片生养自己的厚土。鲁长海，便是这样一位书写“乡土答卷”的农民企业家。

鲁长海，通化海通物资集团公司董事长、总经理。年幼时，便怀揣改变命运的渴望，一边务农，一边为村供销社收购农副产品以补贴家用，凭借一手精湛技艺与诚信待人的良好口碑。

2020年末，海通集团已成为以运输为主体的综合性大型民营企业，吉林省党刊《新长征》杂志曾长篇报道这位“从大山深处走出来的优秀农民企业家”。

2023年，他回村捐资260万元修建海通桥，使村民往来畅通、货车畅行，使乡村脉搏因桥跳动更有力。

改善硬件只是开篇，产业造血才是续篇重墨。鲁长海将海通集团部分运输业务承包给当地村民，目前整个集团公司大致拥有150多个个体运输户，将汽车修理业务包给乡村村民，解决就业岗位50多个。



鲁长海带领团队承包经营敦化塔东铁矿，克服重重困难，锐意进取、奋力拼搏，在2020年4月，生产出第一吨铁精粉，为本单位及运输单位、采矿单位、爆破服务单位、货物供应单位提供近1000名就业岗位。

在企业做强做大的同时，海通公司足额上缴税款，积极为地方经济发展做贡献。近几年企业通过白山市慈善会捐助数个助学项目，取得了良好的社会反响。

2022年，企业向白山市慈善会捐赠“爱心书包”100套，价值3.68万元。

2023-2024年，为资助困难家庭学子“圆梦大学”，向白山市慈善会捐赠6万元。

2024年，为资助困难学生，通过白山市慈善会定向捐赠16.2万元。

“以人为本，诚信海通”，鲁长海凭借实干诚信的经营理念，带领职工锐意进取、勇于创新，在企业蓬勃发展的同时不忘投身慈善事业，真正做到回馈社会，体现了企业家的高度社会责任感。



### “2024暖橙行动” 传递寒冬里的温暖 致敬“橙衣人”

由吉林省慈善总会、民革吉林省委、城市晚报社主办，联合吉林省民营企业联合会、民革吉林省直工委林业支部、东北师范大学MBA教育中心、华商（长春）律师事务所、吉林良智律师事务所、长春普法志愿者协会、金胜数码共同发起的“2024暖橙行动”已成功启动。

你们温暖城市，我们温暖你们。“2024暖橙行动”启动后，立即引来爱心如潮，不仅有爱心善款不断汇聚到“暖橙行动”专属账户，还有众多的爱心商家、企业和机构纷纷打来电话报名加入“爱心驿站”，利用自有空间为环卫工人提供歇脚地。

自“2024暖橙行动”启动以来，越来越多的企业参与进来，他们无论门店大小，无论装潢奢简，都在尽最大能力成立“爱心驿站”，为环卫工人提供一个喝水歇脚的地方。其中，东北证券股份有限公司已经连续多年加入行动，此次，该公司再次响应号召，长春市各网点“爱心驿站”持续开放，为环卫工人提供歇息、热水等暖心服务；东北师范大学MBA教育中心作为“暖橙行动”的坚定发起者，再次向这座城市中“最可爱的人”捐赠了5000元爱心款项，为“城市天使”们送上冬日里的温情与慰藉。

长春民康康复医院、长春宏桥医院、长春民康康复医院共捐赠2万余张免费体检卡，惠及长春市1.6万余名环卫工人；长春赛德肾病医院捐赠300余副手套，呵护环卫工人的双手。同时，临河街道还与下辖8个社区，联动长春民康康复医院、长春宏桥医院、长春民康康复医院、一诺眼科医院、围炉夜话广东一品鸡、融丰村镇银行、吉林省九牛代驾有限公司、吉林国健经开妇产医院、长春公交集团东盛汽车公司四路车队等爱心企业、机构共同打造“爱心驿站”19处，为寒冬中坚守岗位的环卫工人提供如厕、休息、热水及充电等暖心服务。

“我们平时工作忙，也没有体检意识，感谢爱心单位关注我们的身体健康……”18日上午，经开区环卫一大队环卫工人陈永志与同事们利用休息时间，前往长春宏桥医院体检，在温暖的候诊室外，有护士一路接待引导，诊室内有专家把脉、听诊、量血压……一套流畅的体检流程下来，让他感到既踏实又感动。

12月18日，在长春经开区临河街道的倡议动员下，辖区“临河·红飘带”党建医疗联盟企业及爱心商家、机构纷纷响应，在捐赠20000余张免费爱心体检卡、300余副手套给环卫工人的同时，打造19处“爱心驿站”随时欢迎环卫工人歇歇脚、暖暖身。

即将进入冬至，长春市寒区寒人，1.6万余名环卫工人依然奋战在一线。在此，我们也希望沿街机关、企（事）业单位和商家能一起参与“暖橙行动”、共建“爱心驿站”，关心关爱一线环卫工人，有条件的单位或商家可以为环卫工人提供休息场所，方便他们进去倒杯热水、热热饭菜、取取暖。一份倡议，温暖全城。2020年至2023年寒冬，“暖橙行动——全城捐助向环卫工人致敬”大型公益活动开展四年来，得到了众多爱心企业、团体和爱心人士积极响应，累计募集善款54万余元，善款全部用于采购环卫工人所需的御寒物资，在最寒冷的冬日，为环卫工人送上了最温暖的爱！

今年，我们也期待更多爱心机构、爱心市民参与进来，向“橙衣人”致敬，给这座城市带来更多关爱与温暖。您可以通过爱心捐款为环卫工人送去一份暖橙包，让“橙衣人”感受到更多的温暖与关爱。相信我们的点滴关爱，一定会让这个冬天更加温暖！

献出一份爱心 温暖一座城

扫码加入暖橙行动 为环卫工人送温暖

暖橙热线 18088681882

### 爱心助学 寒冬送暖 鼎庆公司为困难学子捐赠羽绒服

为贯彻落实绿园区关工委《彩虹计划》，12月17日上午，由绿园区关工委、区教育局、区关工委企业家联合会共同举办的“爱心助学 寒冬送暖”捐赠活动仪式，在长春市绿园区四季青小学举行。区工商联关工委副主任吴庆江宣读企业家捐赠名单，区关工委主任于文水主持活动。

吉林省慈善总会副会长单位鼎庆公司，为学校的困难学生捐赠65件价值10000元的羽绒服，让学生们感受到冬日的温暖。

活动中，四季青小学校长、受助学生代表及家长代表分别发言，区关工委主任曹振江做总结讲话。



### 慈善条例学习园地

#### 第二章 慈善组织

**第七条** 设立慈善组织，应当向县级以上人民政府民政部门申请登记，民政部门应当依法办理。民政部门在办理基金会、社会团体、社会服务机构等非营利性组织设立登记时，对符合慈善组织条件并提出申请的，同步登记为慈善组织。

鼓励和支持已经设立的基金会、社会团体、社会服务机构等非营利性组织，向办理其登记的民政部门申请认定为慈善组织。

**第八条** 慈善组织应当根据法律、法规、规章和章程的规定设立决策、执行、监督机构，明确职责权限，开展慈善活动。

**第九条** 慈善组织可以按照规定申请公益性捐赠税前扣除票据资格。省人民政府民政部门负责对慈善组织的公益性捐赠税前扣除票据资格进行初步审核，省人民政府财政部门、税务部门会同民政部门联合进行审核确认，对取得公益性捐赠税前扣除票据资格的慈善组织予以公告。

获得公益性捐赠税前扣除票据资格的慈善组织，可以按照有关规定，到办理其登记的民政部门同级财政部门申领公益事业捐赠票据。

**第十条** 慈善组织应当建立健全财产接收使用、价值评估、保值增值、项目管理、专项基金、剩余资产处置、年度慈善活动支出和管理费用等制度。

慈善组织按照规定开立银行账户，实行专户管理。每年向办理其登记的民政部门报送年度工作报告和财务会计报告。报告应当包括年度开展募捐和接受捐赠、慈善财产的管理使用、慈善项目实施、募捐成本、慈善组织工作人员工资福利以及与境外组织或者个人开展合作等情况。